

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания XXX

1951 год
СЕНТЯБРЬ
26
СРЕДА

№ 227 (7291)

ЦЕНА 20 коп.

НАША РОДИНА — МОГУЧИЙ ОПЛОТ МИРА (1 стр.)
Н. Зелония — Говорят горняки Шории (2 стр.)
А. Котликов — Так ответ держал богатырь-народ. (2 стр.)
П. Романин — О занятиях семинара пропагандистов (2 стр.)
НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ. А. Дейного — Обеспе-

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

чить колхозы собственными сортовыми семенами. Б. Некрасов — Быстро и без потерь убрать семенники многолетних трав (2 стр.)
П. Бекшанский — Третья книга областного альманаха (3 стр.)
ГРАФИК ЦИКЛИЧНОСТИ В ДЕНСТВИИ. И. Смоляков — В лапе на крутопадающем мощном пласту (3 стр.)

Д. Чичиндаев — Новое в расчётной книжке горняка (3 стр.)
ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА». Бездушное отношение к нуждам трудящихся (3 стр.)
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.)
К переговорам в Кэсоне (4 стр.)
Бельгийский съезд сторонников мира (4 стр.)

Идейно-политическое воспитание интеллигенции

В результате глубокой культурной революции, совершенной под руководством партии Ленина—Сталина, в нашей стране создана новая, советская интеллигенция. Всеми корнями связанная с народом, она вместе с рабочими и колхозниками, в одной упряжке с ними, строит коммунистическое общество.

В отличие от буржуазной интеллигенции, которая в массе своей служит капиталистам и помещикам, наша советская интеллигенция ненавидит эксплуататоров и служит трудящимся верой и правдой. За это советский народ любит свою интеллигенцию, гордится ею, окружает ее творческий труд всеобщим почетом и уважением.

Год от года растут кадры советской интеллигенции. Ее ряды непрерывно пополняются за счет рабочих и колхозников, окончивших учебные заведения и вышедших на практическую работу. Вместе с культурно-техническим полом рабочего класса и крестьянства идет процесс упрочения противоборств между трудом умственным и трудом физическим. Успешно решается историческая задача, поставленная товарищем Сталиным: сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными.

Неуклонный, все ускоряющийся рост кадров интеллигенции является одной из важнейших закономерностей развития советского общества, лучшего по пути к коммунизму. Чтобы успешно проводить свою внутреннюю и внешнюю политику, по-научному вести все отрасли хозяйства и культуры, страна должна располагать все более многочисленными кадрами интеллигенции.

Выращивание и формирование молодых кадров протекает у нас обычно по отдельным отраслям науки и техники, по специальностям. Но есть одна отрасль науки, — указывал товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б), — знание которой должно быть обязательным для большинства всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма.

Большевистская партия ведет огромную работу по идеологической подготовке и политической закалке кадров партийной и непартийной интеллигенции. Первоочередное значение для разрешения этой задачи имеет широкое распространение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сочинений В. И. Ленина, П. В. Сталина, а также классических трудов товарища Сталина по языкознанию. Научные произведения классиков марксизма-ленинизма вооружают кадры советской интеллигенции передовой революционной теорией, знанием законов общественного развития, умением пользоваться этими законами в своей практической работе.

Особую роль в идейно-политическом воспитании кадров советской интеллигенции играют исторические решения ЦК ВКП(б) по вопросам литературы, театра, кино и музыки. Проведенные за последние годы творческие дискуссии по вопросам философии, биологии, физиологии и анатомии оказали широким кругам интеллигенции большую помощь в овладении марксистско-ленинской теорией, в творческом применении положений марксизма-ленинизма к решению сложнейших вопросов развития науки и культуры.

Исторические решения и указания партии по вопросам науки, литературы и искусства обеспечили новый подъем работы партийных организаций по воспитанию интеллигенции в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, в духе великих идей Ленина—Сталина. Партийные организации настойчиво ведут работу с интеллигенцией, опираются на нее во всей своей деятельности по руководству хозяйственным и культурным строительством. Вопросы развития науки и техники, литературы и искусства стали чаще обсуждаться на заседаниях партийных комитетов.

Партийные организации Москвы, Ленинграда и ряда других крупнейших промышленных центров страны, благодаря большой работе по воспитанию интеллигенции, непрерывно повышают ее роль на всех участках развития экономики и культуры. Кадры творческого содружества людей науки и производства в борьбе за технический прогресс, за дальнейший подъем производительности и сельского хозяйства. Интеллигенция активно участвует во все-

народном социалистическом соревновании, идет в первых рядах борцов за успешное осуществление планов великих строек коммунизма.

Партийная организация Азербайджана уделяет большое внимание идейному воспитанию научных и творческих кадров. Она разоблачила ряд буржуазно-националистических тенденций в освещении исторических фактов и тем самым еще теснее сплотила кадры национальной интеллигенции под знаменем сталинской дружбы народов СССР. Значительная работа по идейному воспитанию интеллигенции проводится партийными организациями молодых советских республик — Литовской, Латвийской, Молдавской и Эстонской ССР. Местные партийные организации настойчиво пропагандируют среди интеллигенции идеи советского патриотизма и пролетарского интернационализма, разоблачают реакционную сущность буржуазного национализма, показывают его глубокую враждебность интересам народов.

Можно было бы привести множество примеров, говорящих о большой и плодотворной работе партийных организаций по идейному воспитанию интеллигенции. Надо, однако, помнить, что интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего подъема идейно-воспитательной работы партийных организаций среди интеллигенции.

Приходится отметить, что в работе некоторых партийных организаций по воспитанию интеллигенции имеется еще немало недостатков. Характерной в этом отношении является Львовская партийная организация. Выполнив указания ЦК ВКП(б), партийные органы Львовской области за последнее время заметно усилили внимание к интеллигенции. Однако до сих пор они нередко упускают из поля своего зрения важные участки культурного строительства. Как уже сообщалось в «Правде», в области неуловительно поставлена лекционная пропаганда, крупные недостатки имеются в работе музеев. Львовский горком не сделал необходимых выводов из указаний партии по идеологическим вопросам и до недавнего времени по-прежнему не занимался идейно-политическим воспитанием творческих работников. Это привело, в частности, к ошибкам в творчестве отдельных львовских писателей.

Серьезные недостатки в работе с интеллигенцией допускает Дагестанский обком партии. Он мало выкинул в деятельности филиала Академии наук и его учреждений, слабо развивает критику среди научных работников. Обком не вскрыл своевременно ошибок, допущенных институтом истории, языка и литературы, не подверг критике ряд порочных трудов этого института по вопросам истории Дагестана и языкознания. Обком не организовал широкого разъяснения среди интеллигенции и всех трудящихся реакционной сущности движения мюридизма и роли Шамиля. Он не осуществил контроль за переводами важнейших произведений на язык народов Дагестана. В республике мало издается политической, художественной и специальной литературы на языках местных национальностей.

Некоторые местные партийные органы мало уделяют внимания деятельности первичных партийных организаций советских учреждений, учебных и научно-исследовательских заведений и творческих организаций, где сосредоточены многочисленные кадры интеллигенции. Сейчас, когда партийные организации готовятся к началу учебного года в системе партийного просвещения, следует проявить особую заботу о вовлечении широких кругов интеллигенции в марксистско-ленинскую учебу. Максимум внимания надо проявить к организации самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории кадрами нашей интеллигенции.

Кадры составляют золотой фонд нашего государства. Марксистско-ленинское воспитание интеллигенции партия считает одной из самых первоочередных и важнейших своих задач. Устаивать и растить кадры интеллигенции, вооружать ее передовой революционной теорией, закалять в борьбе за коммунизм, воспитывать в духе безграничной преданности великому делу Ленина—Сталина — первый долг каждой партийной организации.

(Переложено «Правдой» за 25 сентября 1951 г.)

Вклад рационализаторов и изобретателей угольной промышленности

Подведены итоги конкурса-смотря внедрения и сбора рационализаторских и изобретательских предложений на предприятиях угольной промышленности.

В конкурсе-смотре участвовали десятки тысяч передовиков производства. Отобрано свыше 11 тысяч ценных предложений, главным образом по механизации трудоемких процессов, шахтному строительству и технике безопасности.

Научными результатами добились новаторы шахт комбинатов «Кузбассуголь», «Ведеруголь» и «Сталинуголь». Многие их предложения найдут широкое применение в других угольных бассейнах страны.

На шахтах треста «Анжеруголь» внедрены автоматические вентиляционные двери, что улучшает условия труда. На шахте № 5-7 комбината «Кемеровуголь» изменен конструкция барабанов на одном типе транспортеров. Работа транспортеров значительно улучшилась, сэкономлено 100 тысяч рублей. На шахте № 4 комбината «Зургаустрой» используется автоматическое устройство для улова порожних вагонов на нужных выкатных шахт.

Более половины всех предложенных уже внедрено в производство, и дает государству 45 миллионов рублей годовой экономии. (ТАСС)

Единодушие

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). На предприятиях и в учреждениях Прокопьевска проходит сбор подписей трудящихся под Обращением Всемирного Совета Мира.

Мир! Это гордое, светлое слово горит в огнях световых транспарантов, написано на плакатах и лозунгах, звучит в речах на митингах и собраниях, живет в сердце каждого честного человека.

На митинге горняков шахты имени Калинина выступил забойщик тов. Корнаков. Он сказал:

— Мир! Быть ли ему на земле — зависит от нас — шахтеров Кузбасса и Донбасса, металлургов Урала и Сибири, колхозников Кубани и Алтая, от всех советских людей. Наша страна — оплот мира. Наш Сталин — организатор и вдохновитель борьбы за мир. Чем сильнее наша Родина, тем крепче мир во всем мире. Я буду трудиться изо всех сил, чтобы наша страна была еще сильнее и богаче, чтобы еще краше расцвела наша счастливая жизнь и на земле воцарился вечный мир.

Подписывая Обращение, забойщик тов. Корнаков произнес:

— В забое буду трудиться за двоих. Поставив свою подпись под Обращением, вызволенный торжественной минутой своего участия в историческом акте человеческой справедливости, почетный шахтер тов. Климов сказал:

— Буду бороться за мир и счастье на земле! В обеспечении дела мира буду ежедневно добывать двойную норму угля.

Свою волю к миру шахтеры выразили не только своими подписями под Обращением. Они воплотили ее в стахановском труде.

Кампания борьбы за мир вызвала большой политический подъем, усилила производственную активность трудящихся. Шахтеры несут трудовую стахановскую вахту мира.

В ходе вахты шитовой забой мастера угля бригадира шахты № 3-3 тов. Латышева дает угля на 30 процентов больше задания. Горняки 4-го участка шахты имени Молотова в полтора раза перевыполнили планы. За дни вахты горняки шахт Зенковского района добыли и отправили металлургам семь шестой сверхпланового тоннажа. Шахтеры «Тырганских укладов» 21 сентября закончили выполнение 9-месячного плана, 22 сентября квартальный план закончили горняки шахты «Восточная», 23 сентября досрочно завершили 9-месячную программу горняки крупнейшей на руднике шахты имени великого знаменосца мира и вождя трудящегося человечества товарища Сталина.

Примеру шахтеров следуют строители железнодорожники.

За три первых дня сбора подписей под Обращением подписались тысячи трудящихся Прокопьевска.

Подписываются домохозяйки

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Актывый за школы № 52, помещение бывшего избирательного участка, заполнен женщинами домохозяйками. Они пришли сюда, чтобы поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Дождя на тему «Советский народ в борьбе за укрепление и сохранение мира» сделал тов. Шестаков. Он рассказал участникам собрания о величии нашей Родины, о мирном социалистическом труде советских людей, об их стремлении к миру.

— Мы, женщины-матери, — заявила в своем выступлении тов. Борознова, — воспитываем своих детей. Мы растим их для нашей прекрасной Родины. Мы хотим, чтобы они спокойно росли, учились, были активными строителями коммунистического общества. Мы не хотим, чтобы наши дети были жертвами войны. Мы ждем мира. И если будет заключен Пакт Мира между пятью великими державами, мир будет обеспечен. Наши подписи под Обращением Всемирного Совета Мира — это голос за мир, за счастье наших детей и всего человечества.

Собравшиеся единодушно подписались под Обращением Всемирного Совета Мира.

Досрочно!

Многотысячный коллектив треста «Анжеруголь» стоит на вахте мира. Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, шахтеры взяли на себя повышенные обязательства. И первое среди них — досрочное выполнение государственного плана.

Горняки треста с честью держат свое слово. 23 сентября рудник закончил выполнение девятимесячного плана уделения. Шахты треста — №№ 5-7, 9-15 и «Физкультурник» досрочно выполняли план девяти месяцев.

Задолго до срока справились с выделением девятимесячного плана коллектив шахт имени Кирова и 7 ноября треста «Ленинуголь», «Южная», и «Новая» треста «Кемеровуголь» и «Чертинская 2-3» треста «Ведеруголь».



Плакат художника К. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Мир победит войну

Шахта имени Вакрушева треста «Кагановичуголь» — крупнейшее механизированное предприятие рудника. Тысячи горняков шахты на себе ощущают повседневную заботу партии и правительства. Стахановским трудом во имя Родины, во имя укрепления мира отвечают они на эту заботу.

Федор Фадеевич Понитайкин — знаменитый забойщик этой шахты, почетный шахтер. В послевоенные годы он выполнял 13-типовую норму. На собраниях, посвященных сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, слово взял Федор Фадеевич Понитайкин. Вот что он говорил:

— Товарищи! Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира — всенародное дело. Вокруг Советского Союза, передового авангарда борцов за мир, спланируется все прогрессивное человечество, вся многомиллионная армия мира, которую возглавляет великий вождь и учитель, знаменосец мира и счастья на земле — Иосиф Виссарионович Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

С первых дней своего существования Советское государство неустанно отстаивает дело мира. Мирная политика выражает наши думы и чаяния, вытекающие из принципиальных основ нашего общественного строя и жизненных интересов советских людей. Сила нашей страны направлена сейчас к одной цели — осуществлению грандиозной сталинской программы строительства коммунизма. Советские люди строят крупнейшие в мире гидроэлектростанции, каналы, сооружают шахты, заводы, фабрики, возводят многоэтажные жилые дома, вместительные клубы, здравницы и школы. Они преобразуют природу, чтобы подчинить ее воле человека.

Из года в год повышается благосостояние советских людей. За все это мы благодарны великую партию Ленина—Сталина. И каждый из нас кровно заинтересован в прочном и длительном мире. Нам не нужна война. Мы хотим мирно жить и для мира трудиться. Правильно я говорю?

Голоса: Правильно!

Понитайкин: Мы, шахтеры, как и все советские люди, понимаем, что заключение

Речь забойщика Ф. Понитайкина на собрании горняков шахты имени Вакрушева треста «Кагановичуголь»

Пакта Мира между пятью великими державами — это борьба за мир.

На мою долю выпала великая честь — освободил Маньчжурию от японских захватчиков. Войны Советской Армии выпалили свой священный долг и, разгромив врага, принялись за мирный созидательный труд на благо Родины. Мы знаем цену войны и цену мира. Мы хорошо и культурно живем на мирной земле, когда все богатства земли принадлежат народу, когда стахановским трудом укрепляем мощь Родины.

В послевоенные годы я выполняю более 13-типовую норму, живу в полном достатке. Имею легковой автомобиль. Правительство ежегодно выплачивает шахтерам миллионы рублей за выслугу лет и безупречную работу. Нам, шахтерам, как и всем советским людям, как и всему прогрессивному человечеству, не нужна война. Наш стахановский труд — лучший вклад в дело защиты мира. И потому каждый из нас с радостью поставит свою подпись под Обращением. Как вы думаете, товарищи?

Голоса: Все подпишемся под Обращением!

Понитайкин: Не можем мы равнодушно смотреть как беснуе вооружаются поджигатели новой войны. Остановить кровавые реки американского империализма, занесенные над человечеством, вот чего хотят народы доброй воли.

Ставя свои подписи под Обращением, мы должны скрепить их стахановским трудом.

Большинство наших порывов так и поступает. Став на стахановскую вахту мира, шахтеры участвуют, которыми руководят тт. Мшнин, Ярцев, Скомоухов, Митяков и другие, значительно перевыполняют свои обязательства. Шахта в дни вахты мира выдала около 4 миллионов сверхпланового угля.

Движимые чувством советского патриотизма, желанием сохранить мир во всем мире, мы должны работать еще лучше.

Подписывая сегодня Обращение, мы говорим: мир победит войну! Мир победит, потому что в главе борцов за дело мира стоит наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты)

„День мастеров цикличности“

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасс»). По инициативе Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и управления треста «Анжеруголь» здесь проведен «День мастеров цикличности». С докладом о работе по графику цикличности выступил начальник участка № 3 шахты № 9-15 Александр Лукин Шауцнов, коллектив которого успешно поработал в августе, хорошо выдерживает график цикличности и в сентябре.

Механик участка № 13 тов. Черепанов рассказал собравшимся о том, как изменили свою работу механизаторы участка, помогая горнякам добывать уголь строго по графику.

С большим интересом прослушали собрание выступление горного мастера четвертого участка шахты № 9-15 тов. Герасимова. Молодой техник поделился опытом работы своей смены, достигшей коллективного стахановского труда.

Забойщик девятого участка шахты № 5-7 Михаил Матвеевич Шинин рассказал об опыте забойной бригады тов. Козеева, первой на шахте № 5-7 перешедшей на график цикличности. Кроме того, выступили районный инженер шахты № 9-15 тов. Михлявич, инженер технического отдела треста «Анжеруголь» тов. Спиряденко.

Ради счастья наших детей

Когда я смотрю на здоровых, радостных детей, которые играют на зеленых солнечных аллеях парков, когда я вижу мальчиков и девочек, идущих в школы, сердце мое радуется. Дети — наше будущее, в советской стране перед ними открыты все пути.

Но тут же перед моими глазами встает чернотелый мальчик, который плачет над трупом матери среди руин корейского городка.

Жгучая ненависть к империализму, готовящим новую кровавую бойню, вызывает у меня непоколебимую решимость стойко и твердо отстаивать дело мира. Желание обеспечить детям мир и счастье я читаю в глазах каждой матери, с которой разговариваю ежедневно у себя в клинике.

А сколько их, матерей во всем мире, которые стремятся к миру! Во имя своего путешествия за границу и разговаривала с итальянками, француженками, с женщинами других стран. И все они — за мир. Если все люди доброй воли скажут войне «нет», поджигателям войны не удастся осуществить свои черные планы!

Е. ХОХОЛ, профессор, доктор медицинских наук, член Советского Комитета защиты мира.

г. Киев, 22 сентября.

(ТАСС)

Дружба народов — залог мира

Для казахского народа, как и для всех народов Советского Союза, мир — это радостный созидательный труд, укрепляющий экономическую мощь Советского государства, труд, преобразующий лицо земли.

Всем ясны наши мирные цели. Наш мирный труд направит воды великой русской реки Волги в казахскую степь, чтобы создал там цветущие сады. О мире думает сегодня казахская Витая Тауанова, на участке зена которой выращен небывалый урожай сахарной свеклы. С думами о мире трудятся инженеры Бахашанского медеплавильного завода Зулхика Сабитова. Добытая медь превратится в провода, по которым потечет ток Сталинградского гидроэлектростанции.

С мыслью о мире убирают хлеба знатные комбайнеры республики братья Тауановы и пишет первую уйгурскую оперу композитор лауреат Сталинской премии Кудус Кужамьяров.

Нам бесконечно дорог мир. Война не нужна ни студенту Казахского государственного университета, ни рыбаку Арала, ни нефтянику Эмбы, ни житовоуду Актыбая.

Самодержавным трудом льды Казахстана демонстративно своей решимости крепить дело мира, крепить дружбу народов — залог мира во всем мире.

Сабит МУКАНОВ, писатель.

Алма-Ата, 22 сентября.

(ТАСС)

Я люблю свою Родину

Я поставила подпись под Обращением Всемирного Совета Мира потому, что люблю свой народ, свою прекрасную советскую Родину.

Эстонский народ обрел свободу, войдя в дружную семью братских народов Советского Союза. Пышно расцвели наши сады и поля, а над городами и селами зазвучали песни — о радости созидательного труда, о счастье, о великом друге и вожде родном Сталине. Для нас, советских людей, мир — это цветение жизни, счастье народа.

Поджигатели новой войны делают все, чтобы ради своих прибылей свергнуть человечество в бездну лишений и страданий. Но все честные люди мира говорят войне свое твердое «нет». Они непреклонны в своем стремлении отстоять дело мира во всем мире.

Мир и труд — девиз моей советской Отчизны. Созидание во имя лучшего будущего — вот чем заняты наши люди. Я счастлива, что в ряду миллионов советских людей могу служить делу мира своим искусством.

Э. МААЗИК, заслуженная артистка Эстонской ССР, Таллин.

(ТАСС)

У доменщиков Магнитки

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Металлургический комбинат имени Сталина досрочно выполнил девятимесячный план по выплавке чугуна.

По сравнению с прошлым годом доменщики на тех же мощностях увеличили выпуск металла на шесть процентов. На каждой тоне выплавленного чугуна сейчас экономится 35 килограммов кокса. Березня расходуется топлива и материала, металлурги сэкономили с начала года около 12 миллионов рублей.

Товарят горняки Шории

Еще вчера проливной дождь лежал серым покрывалом на поселке и горах. Низко нависшие тучи застряли в ущелье. Крутые сугки шум ливня сливались с рокотом горных ручьев.

А сегодня ласковые лучи солнца скользнули по ровным улицам Шалыма, белому асфальту средней школы, по осеннему наряду тайги. Теперь видно, как в полуденном метре над горняцким поселком, разрезая стальные тросами голубой небосвод с легкими барашками облаков, спешат к доблестно-обогатительной фабрике вагонетки подвесной дороги.

Кирпичные корпуса фабрики, как крымские «Ласточкино гнездо», лестницей повисли над обрывом. От них по уступу скалы, чуть не заывая махушки неволевыми кедров, узкоколейка ведет к подножию шахты.

Бурлишки Сергей Курегешев ведет всеобщие работы на самом высоком горизонте. Смена кончается. Последний раз он налегает на пневматическое сверло, и необходимые от дождя бурье, красные и серые камни покрываются сухим порошком горной породы. Сергей поднимается на борт огромной воронки. Солнце поблескивает на его мокрых резиновых сапогах и каске. Он радостно обводит взглядом расступившийся рудник. Под распахнутый ворот куртки забирается освежающий ветерок.

Внизу, сколько охватывает глаз, идет настоятельная атака земных недр. По горе бегут автомашины, электровозы, а на дне глубокой долины растут новые дома, большой клуб, больница, ползут водопроводные трубы, линии электропроводов. Между зданиями поселка сохранились следы «железняка», дороги из горючих сложенных бревен, но по середине всеяной изумрудной ливневой ровной линии центральной улицы Шалыма начинают разбивать бульвар с декоративными деревьями.

Наверху звуков не слышно, и большое творчество людей угадывается лишь по беспрерывному движению. Но шорох Курегешев знает, что и это не все: трудовая жизнь кипит и под землей, многие рукоятки сейчас «в горе». От них спускается по гигантским матчам канатки железная руда.

— Наша Шория!

Вспомнил Сергей шорскую легенду о богатыре Постугае, который долго держал спятившими огромные богатства Горной Шории. Подземные кладовые Постугая сумели открыть лишь советские люди.

Веками шурела в долине Шалыма нетронутая человеком тайга. Непроходимые лесные борта обегали мир вечной зелени, обилие ягод, царство зверей. Редкому охотнику удавалось пробраться сюда по изгибам быстрой ручьи. Одним из таких был шорец Василий Шерешев. Он привнес с вершины Куанецкого Ала-Тау вместе с белкой и соболем березку закрученный камень с поблескивающими прожилками. Найдку вручил геологам в Темир-Тау.

Камень оказался железной рудой. За ней в верхних Шалыма, нарушая сон тайги, нависли сорок восемь смельчаков. Ити было трудно. Редкие просеки, заслоняли травы и ночная стена личиственных кедров тянула в темном слухе гор. Только изредка густое августовское небо прорезали вспышки звездного дождя. За людьми оставался след — первая тропа.

Наконец, группа остановилась. Сброшены рюкзаки. Любуясь таежной красотой, люди забывали о бессонной ночи. В девственной чаще зашевелили топоры, запылились. Рухнули деревья-великаны, на их месте выросли палатки. С предрассветной дымкой тумана в долине потянуло непривычной гарью. Языки костров разбулды тайгу раньше обычного. Солнце застало в лесу новых хозяев. Бывали случаи, когда к ним навевались медведи.

Это была первая бригада строителей. Слезом на Шалым ехали все прочие люди. К ближайшему населенному пункту в снежных коридорах пролегла единственная прыгающая по ухабам дорога. Встречные лошади с трудом развезали на ней, а оступилась она из них хотя бы на метр в сторону, повозка целиком ухлянула под сугроб.

За три месяца люди очистили обширный участок от зарослей тайги, по глубокому снегов вырыли котлованы под дома, распахивали участки.

От высокогорного поселка, петляя по поиме Шалыма, побежала узкоколейка. Паровозик с составом, напоминающим цирковую железную дорогу Дурова, тащит к строениям машины, оборудование, продовольствие. Сначала шпалы укладывали прямо на снег, и с наступлением апрельской распутицы таежные топи, снеговые воды с гор разрушали полотно узкоколейки. Два месяца люди боролись с бездорожием.

...Так победили тайгу. Сергей Курегешев обводит взором родной рудник. Трудно поверить, что в годы Отечественной войны здесь был глухой медвежий угол. А теперь — рудник. Рядом еще рудник — Шерешев, по имени старого охотника.

В большом созидательном труде есть вклад Курегешева, его товарищей — бурлишки Кафара Делмулина, лопатчи Елюки Свиродовой, взрывника Байгородова и многих других людей доброй воли.

...Тихину нарушил гулок — предупреждение об отпалке. После Курегешева в воронку пришли взрывники. По долине прокатился густой гул.

Вары на минуту вернул крепилщик Дмитрий Горбунов и мастера Иван Горшков к фронтным годам. Они, любящие жизнь, отставали ее с оружием в руках. Был занят мирным творчеством, но и борьба с тайгой на каждом шагу говорит о трудностях.

Зеленая природа не блудит человека. На Шалыме две трети дней в году снег и бурьян, дождь и ливни. Нынешним годом, в середине мая, когда волнистые долины в центральной части Кузбасса были покрыты широким ковром весенних цветов, на руднике прошел обильный снегопад. Век апрель бушевала пурга. В ее провизительных вихрях на открытых выработках люди, стоящие рядом, не видели друг друга. Стоило подняться на борт воронки, как это было с инженером Куликовым, и ветер сбрасывал человека обратно. На шахту без лопаты не пройти. За смену сугроб закрывал электровозный путь выше стобов с трапезными проходами. Но смены чередовались одна за другой. Руду брали. Разгневанная тайга неохотно отпалава свои богатства, но гордый человек стоял на своем.

В эту непастную пору в заведующему шахтой П. М. Павлову пришел бурлишки Степан Симихин. Он подал заявление — просит составить бригаду не на себя, а из четырех человек. Новая бригада стала давать за месяц вместо четырех с половиной до шести с половиной тысяч тонн руды. В соседней бригаде из пяти человек остались двое — Владимир Сергеевич и Бурянир Батманов. Выработка повысилась в два с половиной раза.

Уставшие, промокшие люди возвращались с горы с улыбкой. План есть!

Труд — источник радости и счастья для советского человека. В самые крепкие сибирские морозы родилась на руднике единая сквозная комсомольско-молодежная смена. Выросли люди, герои мирного труда. На шахте бригаду переводов молодой смены возглавил Иван Горшков, на доблестно-обогатительной фабрике — молодой коммунист техник Вера Путинцева, на автобазе — механик Юрий Чумак. Бурлишки Федор, Лепешкин стал горным мастером. Крепильщик Дмитрий Горбунов и бурлишки Степан Симихин избраны депутатами поселкового Совета. Фронтники Виктор Абрамов окончили институт, стал начальником ведущего участка.

Это новые люди. Они преобразуют природу: создают леса и сады на необжитых степных просторах страны, воздвигают рудники и заводы, новые города в тайге, начали строительство грандиозных гидроэлектростанций и каналов, соединяют две великие русские реки — Волгу и Дон.

И в том, что теперь пшеница растет в зоне лесов, рис — в Молдавии, лимон — в Выхотской долине, виноград — под Москвой, а теплохлеб — нут в степи до Басиня и скоро пойдут в Черное море и Среднюю Азию, есть доля труда пашенцев, всех кузбассовцев. Сегодня разбужена веками спящая горношорская тайга, завтра расцветут бескрайние пустыни Туркменистана.

Советский человек — Курегешев, Горшков, Абрамов, миллионы других — смею его вызвали на какое-то «чрезвычайное» совещание в трест.

В отделе пропаганды и агитации Осинниковского горкома партии (заведующий тов. Сиротин) укоренился неизменяемая практика — перед каждым занятием постоянно действующего семинара звонить по телефону не только секретарям парторганизаций, но и каждому пропагандисту, в то время как каждый из них знает день и часы занятий.

— Больше кузнецкой стали для великих строек коммунизма!
— Здравствуй мир!

Рудник Шалым. Н. ЗЕЛЕНИН.

поярять тайгу, а вновьвленные американские изобретатели вселенной, советские люди буднично прикрывают свой разбой украденным флагом Объединенных Шаний. Мы используем новейшие открытия науки для преобразования природы, а они — для опустошения полей и лесов, массового уничтожения мирных людей. Великий знаменосец мира товарищ Сталин говорит: «Последний советский гражданин, свободный от пелл капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства».

...Утро встает над Кузбассом. Оно золотит вершины шорских гор. Рудник Шалым — самый высокий в бассейне. С верхнего горизонта его шахты, с отрогов Ала-Тау хорошо видны просторы Горной Шории. Почти на 600 метров ниже шахты Шалыма лежит каменная лавина Таштагола. Дальше, на 250 метров ниже Таштагола, в дурных Кондомы и Томь, раскинулся город труда — Сталинск. За ним — бесконечные угольные рудники, металлургические и химические заводы Гурьевска, Белова, Кемерово. Богат сталинский Кузбасс. И все его города появились на географической карте лишь после Великого Октября, именем которого названа главная улица в Шалыме.

Сегодня, в золотой день осени, на горе собрались все шалымцы: и те, которые идут на трудовую вахту, и те, которые отдыхают. Молодой инженер, партгор рудника Иван Белый говорит горнякам о мире, о борьбе народов за мир. Он был студентом Сибирского металлургического института, ушел на фронт, после войны окончил учебу. Ему предлагали остаться в аспирантуре, но Белый решил, что сначала следует хорошенько узнать производство, и уехал на самый дальний рудник. И днем и ночью его можно застать на работе. Свой труд он считает лучшим вкладом в дело мира.

— Правильно, — поддерживает его старый, немногословный горняк, который, зажав мундштук с ароматной самокруткой в зубы, бережно страшил крошки табака с ладони в кювет. Обмакнув перо в чернила, он поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира. — Все рабочие люди хотят мира.

Выступая на митингах, горняки с уважением называют имена товарищей из многомиллионной армии борцов за мир:

— Нур Поль Робсон... Француз Жюлио Кюри и Раймонда Ден... Чилиец Набо Неруда... Американец Говард Фаст... Кореянка Нам Ден Ай... Турок Назим Хикмет...

...Подписав Обращение, С. Курегешев, И. Горшков, П. Белый долго смотрят с горы на свой рудник. Вот от погрузочной астакады, там, где кончается канатная дорога, отшел очередной состав с железной рудой. Застучав по высоким вышкам, ныряя в расщелины гор, он зашел на домнах Сталинска. Ребристая скала нависла над дорогой и, прожояя поезд, на ее макушке склонилась веселая березка и суровый кедр. Завтра кузнецкие металлурги шорскую руду переделают в сталь, из которой построены многоэтажные дома и прекрасный Крымский мост в Москве, прокатаны рельсы столичного метрополитена, сделают автомашины в Горьком, соорудят Закавказской и Узбекский металлургические заводы, Сталинградский тракторный. Танкостроительный текстильный комбинат, санатории в Бьрму и на Кавказе, — да мало ли куда идет металл Кузбасса!

Теперь осень. Очаровательный вид тайги в последние теплые дни. Через месяц — другой снежная лавина расплывется по Шории, мороз сдует кристаллы льдом и Кондомы и Мрас-Су. Настает долгая сибирская зима. Но попрежнему на Шалыме будут говорить о новых трудовых победах во имя мира на земле, и души людей будут полны весной, бурным разливом рек, расцветением природы, — солнечной и торжественной весной коммунизма, поднимающейся над великой страной Советов. Горняки Горной Шории отвечают на решение Советского Комитета защиты мира:

— Больше кузнецкой стали для великих строек коммунизма!
— Здравствуй мир!

Рудник Шалым. Н. ЗЕЛЕНИН.

Так ответ держал богатырь-народ

Сказание о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

За большим столом С красной скатертью Богатырь-народ Думу думает. Поздно вечером. Не на пир честной, Не на свадьбу — На большой совет Исторический. За большим столом С красной скатертью Думу думает. Вот встает один Молодец-шахтер. Молодец трудом Он стахановским. Начинет речь Он горячую. Говорит слова Всем доходячивы: «Собрались мы здесь На большой совет. Из большой совет. Исторический. Завил протест Всем агрессорам И поставил в том Свои подписи». И ответ держал Богатырь-народ Да на те слова. На шахтерские: «Пусть Москва звездой Да Кремлевскою Связлет путь К миру вечному! Есичо будет путь Мир на всей земле! Пусть исчезнет все Силы тельные! Пусть великая Наша Партия За ее дела Вечно славится! Знаменосу же Мира — Сталину Долго-долго жить Всем на счастье! Слава Сталину — Вождю мудрому За его труды Да великие! Крепко-накрепко Мы за мир стоим И поставим в том Свои подписи». Так ответ держал Богатырь-народ Да на те слова. На шахтерские. За большим столом С красной скатертью Оглашается Обращение.

А как кончилась Чтение громкое. Приступила все К подписанию. Тут берет шахтер В руку крепкую Золото перо — Скорописчато, К Обращению Он склоняется И тотчас пол ним Ставит подписи он: Не размахисту, Не узопчату — Правдой крепкую. Волей твердую. А за ним берут. Все по череду. Золото перо — Скорописчато... А и слава тебе, Богатырь-народ. Не страшны тебе Силы великие! А и слава тебе, Богатырь-народ. Что в обиду не дашь Друга верного! А и слава тебе, Богатырь-народ. Что за мир ты стоишь Крепко-накрепко.

А. КОТЛИКОВ, рабочий водоудлива. Тисульский район. Центральный рудник.

Собрание сочинений Мартина Андерсена Нексе

Вышел из печати первый том Собрания сочинений Мартина Андерсена Нексе. Издание предпринято Государственным издательством художественной литературы.

Мартин Андерсен Нексе — крупнейший современный писатель, основоположник датской пролетарской литературы, активный борец за мир. Его часто называют «скандинавским Горьким».

Мартин Андерсен Нексе был избран первым членом Датского национального комитета сторонников мира, а также в состав Всемирного Совета Мира. В декабре 1950 года решением Президиума Верховного Совета СССР Нексе введен в состав Комитета по международным делам при Совете Министров.

В собрании сочинений включены важнейшие произведения датского писателя, в том числе романы «Дитя человеческое» и «Морген красный».

Все десять томов собрания сочинений Мартина Андерсена Нексе немедленно поступят в свет в 1951—1952 гг. (ТАСС).

Высокий урожай фруктов

КИЕВ. (ТАСС). Высокий урожай яблок, груш, слив и абрикосов вырастили совхозы «Укрсадинтреста».

В 34 хозяйствах треста уже собрано более 25 тысяч тонн фруктов. По 120 центнеров яблок дал каждый гектар сада в совхозе «Красный партизан». Каменец-Подольской области Небывалый урожай груш — по 160 центнеров с гектара — в совхозе имени 9-й Крымской казачьей дивизии, Винницкой области.

Совхозы треста отгрузили свыше семи тысяч тонн фруктов трудящимся Москвы, Ленинграда и северных районов страны.

На полях колхозов и совхозов области

Обеспечить колхозы собственными сортавыми семенами

Важнейшим условием для получения высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур являются высококачественные семена. Руководство вулканским учением, большинство колхозов нашей области ежегодно обеспечивает семенные участки передовой агротехникой и выращивает на них высокие урожаи семенного зерна.

Приняв основу для получения урожаев заключивают ежегодно колхозники сельхозартель имени Буденного, Промышленовского района. Как правило, в этом колхозе семенные участки размещаются по лучшим почвам, прошедшим паровую или заблаговременную обработку, проводится хорошо подготовленными сортавыми семенами Обмолот и очистка проводится в лучшие сроки. Вот почему с семенных участков в этом колхозе получают по 18—25 центнеров зерна с гектара.

Между тем во многих колхозах области ежегодно значительная часть семян засылается некондиционными, с низкой всхожестью, слабой энергией прорастания, высокой влажностью и засоренными. В колхозе «Искра», Кемеровского района, 18 гектаров пшеницы было засеяно семенами, имеющими всхожесть 56 процентов, а засоренность достигала 200—500 штук сорняков на 1 килограмм. Урожай пшеницы от таких семян получился низкий. В нынешнем году прорастание этого колхоза также плохо заботится о семенах.

Нетерпимо медленно идет уборка семенных участков в колхозах Тисульского, Чебулинского и Итатского районов. Здесь на 20 сентября скошено от 40 до 54 процентов семенных участков.

Многие колхозы Топкинского и Гурьевского районов до сих пор не имеют отремонтированных и процифрованных складов для хранения семенного зерна. Не подготовлены склады и крыт е тока в колхозах имени Чкалова, имени Молотова и «УХИ» парткооперации, Гурьевского района, «Сталинский путь» и имени Калинин, Кемеровского района. Не следует забывать о уборке семенных участков, так как при этом теряются рано созревшие, наиболее тяжелые, а поэтому более урожайные зерна, и увеличивается удельный вес легких, позднеспелых зерен.

Сохранить посевные качества и породные свойства семян — важнейшая задача тружеников колхозной деревни, всех специалистов сельского хозяйства. Семенные участки должны убираться наравне с производственными посевами. За семенами, убранными в сырую погоду, а

также убранными в сухую погоду, но содержащими большее количество сорняков и других примесей, необходимо установить тщательное наблюдение, быстрее их сушить и обрабатывать.

Между уборкой семенных участков и очисткой семян не должно быть большого разрыва. Зерно, обмолоченное комбайном, должно быть очищено на простых зерноочистительных машинах (клеяные, веялки-сортировщики, триеры), после чего — на «ВИМ» и «ОС-1».

Хранение влажных семян приводит к самосогреванию, прорастанию и порче более крупных, ранее созревших зерен, с законченным послеуборочным созреванием и высокой энергией прорастания. Увеличивается процент зерна с более глубоким периодом покоя, низкой всхожестью и плохой жизнеспособностью. Вот почему все влажное зерно должно быть как можно быстрее и лучше просушено.

Для просушки семян можно использовать зерносушилки «Вихор», «Болгарница», «ПЗС-3». Нужно широко использовать также солнечную, естественную сушку. Сушка семенного зерна на зерносушилке должна проводиться под присмотром агронома. Необходимо иметь в виду, что семенное зерно можно сушить при температуре 35—40 градусов. Чем зерно влажнее, тем температура должна быть меньше. Зерно с повышенной влажностью должно прогреться в несколько приемов.

Академик Лысенко рекомендует семена, находящиеся в стадии покоя, подвергать соответствующей обработке. Одним из способов выведения семян из покоя является воздушно-тепловая обработка их на солнце и сушилах. Поэтому сушку проводить лучше всего с осени, когда влажное зерно еще не испытало действия холода.

Для обогреть и просушивать семена можно использовать простые зерноочистительные машины, ручные перебарывающие зерна и пропуск его на зерноуловителях. Кроме проветривания и просушки, зерноуловитель разделяет зерно по сортам. Зерноуловитель — простое приспособление, состоящее из трех валков и бесконечного полотна. Из него может быть изготовлен в любом колхозе.

Колхозы нашей области имеют все возможности обеспечить себя высококачественными сортавыми семенами. Для этого нужно своевременно и без потерь убирать семенные участки и с осени засыпать на семена только хорошо очищенное и сухое зерно.

А. ДЕЙНЕГО, начальник обогоспектринского по качеству семян.

Быстро и без потерь убрать семенники многолетних трав

С каждым годом увеличивается площадь под посевами многолетних трав. Особенно хороших результатов в развитии травостоев добились колхозы Куанецкого района. Здесь нет ни одной артели без посевов многолетних трав. Колхозы «Путь Сталина», имени Ленина, имени Свердлова, «Пятилетка в четыре года» и другие не только обеспечивают собственную потребность в семенах многолетних трав, но и продают их заготовительным пунктам «Главагосортзерно».

Для наибольшего получения семян трав в области организовано 14 специальных семеноводческих хозяйств. Однако многие хозяйства по развитию травостоев работают неудовлетворительно, семена трав вырабатывают мало. Так, в 1950 году лишь 3 колхоза из 14 сдавали семена многолетних трав на заготовительные пункты.

Спецохоз по травам «Сталинский путь», Кемеровского района, организован в 1946 году, но до настоящего времени не только не сдал ни одного центнера семян трав на заготовительные пункты, но и не обеспечивает потребность в них для своего колхоза.

От сдачи семян многолетних трав государству колхозы получают большие денежные и натуральные доходы. В прошлом году колхоз имени Свердлова, Куанецкого района, сдал 111 центнеров семян красного клевера, за что получил 175 тысяч рублей. Помимо того, ему было зачислено в счет хлебоставок 798 центнеров зерновых культур и в счет сенопоставок — 2393 центнера сена.

Советское правительство поощряет развитие семеноводства трав. Для колхозов установлены большие премии-надбавки. При перевыполнении плана обязательных поставок до 50 проц. выплачиваются премии-надбавки за все семена, сдан-

ные сверх плана, в размере 50 процентов к заготовительной цене. При перевыполнении плана обязательных поставок от 50 до 100 процентов установлена премия-надбавка в размере 100 процентов к заготовительной цене и при перевыполнении плана обязательных поставок более чем на 100 процентов выплачивается премия-надбавка за все семена, сданные (продажные) сверх плана от 100 процентов и выше, в размере 200 процентов к заготовительной цене.

Помимо денежной оплаты за семена многолетних трав, сданные колхозом в счет выполнения обязательств по поставкам семян трав, одновременно засчитывается в выполнение обязательств по поставкам зерна государству или натуроплаты за работы МТС.

Чтобы обеспечить посев 1952 года семенами трав, руководители колхозов, МТС и совхозов обязаны организовать уборку семенников вовремя и без потерь. Однако в Кемеровском и Гурьевском районах эта работа проводится неудовлетворительно.

Руководители МТС и колхозов должны немедленно выделить такое количество комбайнов, молотилок и клеверотерок, которые бы обеспечивали быструю уборку всех семенников трав.

Очистка семян трав должна проходить сразу же после их обмолота и вытряпки, для чего следует использовать все имеющиеся зерноочистительные машины.

Только всеобщее внимание к уборке семенников и заготовке семян позволит обеспечить каждый колхоз семенами трав и создать условия для повышения плодородия почвы, получение высокого урожая.

В. НЕКРАСОВ, управляющий обкомторой «Главагосортзерно».

О занятиях семинара пропагандистов

Большая и ответственная роль в идейно-политическом воспитании членов и кандидатов партии принадлежит пропагандистам. От их деятельности, от их теоретической и методической подготовленности зависит самое главное — качество занятий, идейный уровень учебно-коммунистических.

Работа пропагандистов будет успешной и тем случае, если их деятельность постоянно контролируется и направляется, если им своевременно оказывается необходимая помощь.

В осинниковской городской партийной организации на словах все признают всю важность работы с пропагандистами, но на деле мер по улучшению этой работы здесь почти не принимается.

На этих горком партии провел второе занятие постоянно действующего семинара пропагандистов. Оно, как и первое занятие, прошло неудовлетворительно, при крайне низкой посещаемости пропагандистов. На первом занятии из 139 руководителей кружков и политшкол и 33 консультантов присутствовало 49 человек, во втором — 22 человека.

Но совершенно непонятным причинам работники отдела пропаганды и агитации горкома партии почему-то «приглашают» на занятия из 77 руководителей кружков по изучению «Краткого

курса истории ВКП(б)» всего 30 человек. Из этих 30 человек на втором занятии присутствовало только шесть. В группе руководителей политшкол второго года обучения, где должна была читаться лекция на тему: «Единая семья советских народов», занятия сорвались, так как никто из пропагандистов не явился. На лекции о работах И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма» присутствовало 6 руководителей кружков из 43.

На семинар не явились пропагандисты парторганизаций шахты № 4 (секретарь парткома тов. Большин), шахты «Капталная-2» (зам. секретаря тов. Никушин) и шахты № 9 (секретарь тов. Волков). На этих шахтах насчитывается более половины пропагандистов городской партийной организации.

Может быть, т. Большин, Никушин, и Волков не знали о предстоящих занятиях? Ничего подобного. Все секретари партийных организаций были оповещены о занятиях семинара. Им было вручено расписание занятий каждой группы пропагандистов.

Руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тов. Лукьянович (парторганизация шахты № 9) не явился на занятие потому, что

его вызвали на какое-то «чрезвычайное» совещание в трест.

В отделе пропаганды и агитации Осинниковского горкома партии (заведующий тов. Сиротин) укоренился неизменяемая практика — перед каждым занятием постоянно действующего семинара звонить по телефону не только секретарям парторганизаций, но и каждому пропагандисту, в то время как каждый из них знает день и часы занятий.

— За два дня до начала занятий мы, как правило, «сидим» на телефоне и предупреждаем пропагандистов, — говорит лектор горкома ВКП(б). — И если на кого не надеется, что он придет, звоним по два—три раза.

Формальный подход к делу, неограниченность мешают работникам горкома осуществлять и индивидуальную помощь руководителям кружков и политшкол.

Осинниковскому горкому партии, его отделу пропаганды и агитации необходимо перестроить свою работу так, чтобы обеспечить аккуратную посещаемость пропагандистов на занятия постоянно действующего семинара, повысить качество лекций и проведение семинарских занятий.

П. РОМАНОВ, (Корр. «Кузбасс»).



В колхозе имени Крушева, Кемеровского района, вот уже вторую неделю идет уборка картофеля. На кошке и подборке картофеля колхозницы Анна Родионова, Мария Колмогорова и Парасковья Зева выполняют дневные нормы на 130—140 процентов. Бригадир-овощевод П. Т. Вишняков зорко следит за качеством уборки клубней. Убранный картофель с поля на автомашине отвозится в хранилища. НА СНИМКЕ: погрузка картофеля на автомашину. Фото П. Костюкова.



Коллектив Кузнецкого завода имени Молотова (гор. Сталинск) переживает знаменательные дни. Он приступил к изготовлению конструкций моста через Волго-Донской канал у г. Красноармейска. НА СНИМКЕ: помощник начальника цеха коммунист А. К. ПИКАРСКИЙ (слева) дает указания слесарю А. Г. САВЕЛЬЕВУ, изготовляющему эталон.

График цикличности — в действии

В лаве на крутопадающем мощном пласту

Горняки 4-го участка шахты имени Сталина разрабатывают крутопадающие пласты коксуемого угля системой лав с обрушением. Накопленный стажовцами опыт лавной работы позволяет коллективу с честью выполнять взятые обязательства. Подписывая повоегоднее письмо трудящихся Кузбасса вождю народов великому Сталину, горняки нашего участка давали обязательство добыть в нынешнем году 3 тысячи тонн угля сверх плана. Это обязательство перевыполнено уже вдове. На текущем счету участка числится более 6 эшелонов сверхпланового угля. До конца года мы дадим сверх задания еще не менее 3 тысячи тонн.

1 сентября все три лавы нашего участка переведены на работу — цикл в сутки. График стал нерушимым законом производства. Работа по графику принесла коллективу новый успех. В сентябре мы добыли из лав 500 тонн сверхпланового угля. Ход работы показывает, что лавщики могут поднять производительность труда до более высокого уровня и увеличить темпы отработки забойной лавы.

Примером организации труда по графику — цикл в сутки может служить бригада И. В. Токарева. Она работает на пласту II Внутренним мощностью 3 метра, залеганием под углом 68 градусов. Лавы лавы по востановку 33 метра. Крепление деревянное, отбросами на 1 метр. Почва и кровля перетягиваются. В лаве имеется два сверха «ЭР-5» (один запасной). Крепежный лес доставляется в лаву по канатной дорожке. Залезку леса приходится производить на месте.

Лавы садятся на комплект. На прибывку комплекта по графику предусмотрено затрачивать в месяц 9 дней.

Бригада состоит из 7 забойщиков, один из них полонный. Естят будет заметить, что на полонному выделен не новичок, как это обычно делают, а опытный забойщик. Полонному забойщику приходится работать в паре с разными людьми.

поэтому он должен отлично знать технику выполнения всех операций в цикле. Бригада в лаве работает в три смены. График предусмотрено погнать за сутки лаву вперед на 1,8 метра, добыть 193 тонны угля и полностью закрепить.

Норматив цикличности на месяц установлен в 20,4 цикла. Задание по угледобыче на месяц определено в 3940 тонн — на пятую тонну больше того, что добывала бригада до перехода на работу по графику — цикл в сутки.

Использование рабочего времени первой смены в бригаде рассчитано так: за первые полтора часа работы забойщики должны отбурить угольную ленту шириной 90—100 сантиметров и длиной до 22 метров. Обрушение лавы начинается сверху лавы. Одновременно идет зарядка шпуров. Последующий час затрачивается на отпалку и проветривание лавы. Все остальное рабочее время смены уходит на разборку угля и крепление.

Во второй смене забойщики добуривают ленту первой смены угольную ленту до низа лавы и начинают обрушивать вторую ленту. По длине они берут в объем такую же угольную ленту, какую берет первая смена, полностью ее разбирают и закрепляют отработанное пространство.

Для третьей смены остается добурить вторую ленту до низа, разобрать уголь после отпалки и поставить крепление. Таков график суточного цикла в бригаде, работающей в лаве на крутопадающем мощном угольном пласту. Выполняя график, бригада повышает производительность труда и увеличивает с/ем угля в лаве. За 20 дней сентября бригадой выполнено 16 циклов.

Выполняется норматив цикличности и в остальных двух лавых, где работают бригады тт. Болченко и Желонкина. Бригада тт. Желонкина встретила смещение пласта. Но и в этих усложненных геологических условиях бригада выполняет норматив цикличности.

Анализируя работу лавных бригад, мы

пришли к выводу, что у нас имеются еще неиспользованные резервы. Если, например, заменить напл тихоходные электросверла «ЭН-5» на более совершенные и быстроходные буровые механизмы, то процесс обрушения лав можно по времени сократить на 15—20 процентов и за этот счет увеличить производительность лавы. Можно значительно также ускорить процесс крепления. Для этого надо позвать в лавы мерный, залеганный крепежный лес. Пора сконструировать для лавщиков компактные электросверла. Это сэкономит много времени и облегчит труд шахтера на подготовке крепежного леса в забоях.

При работе по графику — цикл в сутки значительно возросла роль и ответственность младших и средних командиров. Для начальника участка, его помощников и горных мастеров теперь недостаточно дать шахтерам наряд и проконтролировать его выполнение.

Приведу такой пример. Согласно графику лавы должны в течение месяца добыть 9 дней на послатке комплект. Вышли в общем итоге, что у коллектива участка выпала 27 лаво-дней, в течение которых можно добыть тысячи тонн угля. Мы нашли способ значительно сократить потери времени. Улучшили шаг посадки лавы, улучшили организацию работ по прибывке комплекта. Улучшили качество крепления, бригада тт. Токарева увеличила шаг и вместо трех послаток лавы на комплект за месяц может обойтись двумя послатками. В лаве тт. Болченко мы одновременно изготовили все необходимые материалы для прибывки комплекта. Это простое мероприятие позволило бригаде тт. Болченко посадить лаву на комплект за сутки вместо трех. Таким образом, мы в течение месяца выпрыгиваем на послатке наших лав 15—18 рабочих лаво-дней.

И. СМОЛЯКОВ, начальник 4-го участка шахты имени Сталина.

Новое в расчетной книжке горняка

На очередной беседе агитатора было особенно многолюдно и оживленно. Забойщики, монтажники, электрослесари, отпальщики, горняки других специальностей 3-го участка шахты «Суртахга» с большим вниманием слушали доклад заместителя главного инженера по организации труда и нормированию тов. Виноградова. Тема беседы: «Новая оплата труда горняков — яркое выражение сталинской заботы о шахтерах». Агитатор рассказал горнякам о том, как они работали в августе по графику цикличности, о роли и значении новой технологии производства для дальнейшего подъема угледобычи.

— График цикличности, — говорил агитатор, — график угольного потока, который проводит коллектив «Суртахга», явился той организующей силой, которая обеспечила четкую работу всех звеньев шахты.

— В августе, — говорил тов. Виноградов, — участок № 3 по нормативу должен был в шитовом забое сделать 28 циклов. Четкая работа коллективов транспорта, лесного склада, механического цеха, самоотверженная борьба шитовиков за соблюдение технологического процесса позволили сделать за месяц 35,5 цикла. Месячное задание перевыполнено на 2982 тонны угля.

Как же оплачивается теперь труд шахтера, перевыполнившего норматив цикличности? Агитатор привел яркие примеры резкого повышения заработной платы шахтеров, работающих по графику.

— В июле бригадир тов. Макаруч выполнил месячную норму на 144 процента, — рассказывал инженер, — и заработал 3140 рублей. В августе тов. Макаруч выполнил норму на 140 процентов, его бригада перевыполнила норматив цикличности на 26,4 проц. Тов. Макаруч за месяц заработал 4369 рублей. Кроме того, премия за цикличность составила 1335 рублей. Таким образом, общий заработок тов. Макаруча составил 5704 рубля.

— Вот это здорово, — с удивлением проговорил забойщик тов. Устюжанин.

— А вы, тов. Устюжанин, — продолжал тов. Виноградов, — в августе зара-

ботали на 1286 рублей больше, чем в июле.

С интересом слушали и сравнительные данные зарплаты горняков других профессий. Сейчас электрослесари — большая сила на шахте. От них зависит бесперебойное действие механизмов и оборудования. Раньше они получали по тарифу 980 рублей. Количество циклов в лаве их не интересовало. Теперь — другое дело. За август электрослесари тт. Жиров и Гордиенко, обслуживающие механизмы на участке № 3, получили по 1867—1998 рублей. Горные мастера тт. Акулин, Иткенич и Аняевы раньше зарабатывали по 1200 рублей. А сейчас оклады горных мастеров установлены в 1560 рублей и, кроме того, они получают премиальные за перевыполнение нормативов цикличности — тт. Акулин получил 1287, Иткенич — 1357 и Аняевы — 1930 рублей.

За перевыполнение нормативов цикличности получают премии отпальщики и людогрузчики. Например, отпальщики тт. Суслопаров и Литвиненко в июле получили по 910 рублей. В августе они заработали по 2032—2126 рублей. Людогрузчик тт. Дячков и Муратов в июле получили по 1120—1250 рублей, а в августе — 3020 рублей. Монтажники получают на 1988 рублей больше, чем в июле.

— В расчетной книжке шахтера, — сказал в заключение тов. Виноградов, — появилась новая графа — «Премииальные за перевыполнение норматива цикличности по участку».

Много искренней благодарности великому вождю и учителю товарищу Сталину за его повседнежную заботу о шахтерах высказали горняки на этой беседе.

— В августе я хорошо поработал и хорошо заработал, — сказал тов. Макаруч, — собираюсь купить мотоцикл. Семья моя живет культурно и зажиточно. Я приложу все силы, чтобы своим трудом еще больше укрепить могущество нашей Родины. Даво слово добыть 2900 тонн угля сверх плана. Это будет мой вклад в дело защиты мира.

Горняки шахты «Суртахга» в сентябре добились сверх плана тысячи тонн угля.

Д. ЧИЧИНДАЕВ.

В библиотеке шахты имени Сталина

Афанасий Иванович Коваленко, инструктор комбината рабочего образования шахты имени Сталина — старший читатель шахтной библиотеки. 17 лет он является ее активным читателем. Круг интересов тов. Коваленко широк и разнообразен. Он читает не только горно-техническую литературу, но и социально-экономическую, историческую, классическую и художественную, произведения лауреатов Сталинской премии.

За этот год Афанасий Иванович прочитал более 30 книг. Среди них: «Горные дела», «Полдневный мир» Вагрова, «В дебрях Приморья» Преснова, «Кавалер Золотой Звезды» Бабаевского, «Фрегат Паллада» Гончарова и другие.

Брежко дружит с книгой и горный мастер 8-го участка Н. Д. Чеснок. Он уже прочитал с начала года около 40 различных книг. За последние времена тов. Чеснок стал посещать библиотеку дважды в неделю. Недавно он взял книгу В. Полевого «Мы — советские люди», которая пользуется среди рабочих большой популярностью.

Записался в библиотеку молодой кондуктор подземного транспорта Александр Орешин. Он решил освоить вторую специальность — электрослесаря. Нужную литературу для освоения новой специальности Орешин нашел в шахтной библиотеке.

Второй год берет книги из библиотеки молодой работница шахты Александра Семенка. Сейчас она без отрыва от производства учится в 10-м классе школы ра-

бочей молодежи. Девушка мечтает получить высшее образование.

Недавний рабочий шахты имени Сталина Исаа Насоскин теперь работает воспитателем в горнопромышленном училище № 1. Он не прерывает старые связи с библиотекой шахты. Каждую субботу его можно увидеть здесь.

Еще в 1940 году книжный фонд библиотеки насчитывал около 16 тысяч экземпляров. Читателей было несколько сот человек. В 1950 году библиотечный фонд вырос до 22770 книг, число читателей превышает 1300 человек. Среди них 710 комсомольцев и молодых рабочих. В этом году приобретено новой литературы еще на 9500 рублей.

Открыт читальный зал. Это — любимое место отдыха рабочих шахты имени Сталина. Десятки рабочих, работниц и инженерно-технических работников проводят свой досуг за чтением книг, журналов и газет.

Коллектив библиотеки широко пропагандирует книгу среди рабочих. Ежегодно с этой целью организуется десять книжных выставок на самые различные темы. Сейчас в библиотеке сделан монтаж «Китайская Народная Республика», организованы выставки литературы на темы: «За прочный мир и дружбу между народами», «В помощь агитатору», «В помощь технику», «Невинки» и другие.

Библиотека шахты имени Сталина — крупнейшая шахтная библиотека на Прокопьевском руднике.

А. БАКИНОВ.

Из почты «Кузбасса»

Бездушное отношение к нуждам трудящихся

История с ремонтом электросети в поселке Топкинский лог г. Кемерово началась год назад. Тогда группа рабочих, в основном азотно-тукового завода, проживающая в этом поселке, обратилась к дирекции завода с просьбой отремонтировать пришедшую в негодность электролинию. На заводе обещали сделать ремонт, потом сказали, что ремонт делать не будут, этим делом занимается горэлектросеть. В горэлектросети просители направляли на завод, с завода — в райисполком, потом в горисполком, где, наконец, обещали линию отремонтировать.

Прошел год, но положение с электроосвещением Топкинского лога не улучшилось. Ремонт линии никто не занимается. Часть стоабов завалилась, и с мая текущего года поселок остается без света. И опять началось неоднократные обращения в дирекцию азотно-тукового завода, в горэлектросеть, в райисполком, в горисполком с просьбой хотя бы в этом году отремонтировать электролинию.

Дирекция азотно-тукового завода наконец-то решила обратить внимание на справедливые претензии трудящихся. Их заверили, что к 20 августа в квартирах рабочих будет свет. Для этой цели была выделена специальная бригада во главе с мастером электроремонтного цеха завода тов. Бучиным.

Мастер указал места для рытья ям под столбы... и ушел. На этом и закончилась работа по ремонту линии, а вместе с этим и забота об удовлетворении насущных нужд трудящихся.

Ямы, вырытые жидкими, заливаются осонним дождем. Ученики лишены возможности вечером делать уроки, рабочие, пришедшие с вечерней смены, вынуждены сидеть в темноте.

Редакцией получено письмо о безобразном отношении к нуждам жителей Топкинского лога. Под письмом этим поставлено около ста подписей.

Пора положить конец бездушному отношению к нуждам трудящихся.

Коротко

Работники торгового отдела областного совета «Динамо» значительно перевыполнили августовский план товарооборота. В соревновании лучшие результаты показали Ленинск-Кузнецкий магазин (заведующая тов. Баракшина) и кемеровский магазин № 1 (заведующий тов. Токарев).

Г. Бородин.

☆☆☆

В шахтерском поселке Малышев лог в Осинниках открылся новый рынок. На нем несколько магазинов, ларьков и киосков, прилавки для торговли мясом, овощами и другими продуктами питания.

(Корр. «Кузбасса»).

☆☆☆

15 лет заведующий детским садом № 36 А. Н. Ольхина воспитывает детей беловских металлургов. Ее труд ценят родители детей. Благодаря заботам тов. Ольхиной живописный уголок гавриловских дач, где находится детский сад, превращен в санаторное место отдыха малышей.

М. Кузьмина.

☆☆☆

В Сталинске закончилась заочные всесоюзские соревнования глухонемых кемеровской зоны по легкой атлетике. В соревновании участвовало 30 человек от городов: Кемерово, Сталинска, Прокопьевска, Киселевска.

Победителями в группе мужчин вышли тт. Рагозин (Киселевск), Федосев и Бочарский (Сталинск), в группе женщин — Марковцева (Кемерово).

(Корр. «Кузбасса»).

Третья книга областного альманаха

Третья книга альманаха «Сталинский Кузбасс» вышла после длительного перерыва. За это время жизнь нашей Родины, жизнь трудящихся Кузбасса в неуклонном движении к коммунизму стала еще ярче и подлиннее. О новом шаге вперед, о творческом росте молодых писателей и поэтов Кузбасса, положивших в основу своей деятельности исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, свидетельствуют и очередная книга литературно-художественного альманаха.

Большинство произведений, опубликованных в альманахе, тесно связано с современностью, поднимают актуальные жизненные вопросы, показывают людей Кузбасса в их труде на передовых участках строительства коммунизма и борьбы за мир.

Книга открывается стихами В. Борисова «Заря над страной» и А. Пинаева «Мой современник», посвященными великим строкам коммунизма.

Лауреат Сталинской премии А. Волошин опубликовал в альманахе первые две главы романа «Дальние горы». Новый роман является продолжением «Земли Кузнецкой». В нем живут и действуют знакомые читателю герои, действие происходит непосредственно в наши дни. Опубликованные главы читаются с глубоким интересом и свидетельствуют о дальнейшем творческом росте писателя.

В альманахе печатается повесть П. Балдылова «Высокий накал». Ее тема — творческое сотрудничество заводской интеллигенции и новаторов-стахановцев, тесная связь производства с наукой — успешно решается автором на примере сложного коксоломического производства. Действующие лица, их характеры раскры-

ты. Алексей Яковлевич Хомякову — звание лучшего начальника участка.

Успех коллектива объясняется дружной, организованной работой. В отдельные сутки шахтеры давали по два цикла в лаве. В подготовительной смене горного мастера тов. Ковалева стахановской работой отличались установщики тт. Иванов, Краснов, посадчики тт. Уланов, Смирнов, Бабичев, врубашинист тов. Бел-

чуг. Они одновременно готовят лаву к добычной смене. Коллектив этого участка лавно выполнял полное обязательство, добыл сверх плана 10 эшелонов угля. В этом немалая заслуга механизаторов. Электрослесарь тов. Жибов и моториста тов. Посредникова зваливевали явнее лучших в тресте. Успешно работают горняки участка и в сентябре. На стахановской вахте мира они выдали более эшелона угля сверх плана.

«Высокий накал» — первая повесть П. Балдылова, и в ней есть существенные недостатки, которые следовало бы устранить до выхода повести на печать. Отдельные образы схематичны, скупо очерчены автором. (Директор Стромов, молодой рабочий Бессонов, аспирант Виолетов). Следовало бы более активно ввести в основную ткань повести Семгулова и группу стахановцев, чтобы полнее раскрыть участие и роль стахановского движения в рождении и развитии новаторской задачи, в споре между физическим и умственным трудом.

Следует поработать и над языком повести, усилив индивидуальность речевые особенности действующих лиц, добиваясь яркой художественной выразительности слова.

Новая повесть А. Косаря «Подземный танк» переключается с содержанием «Высокого накала». Это не случайно — оба произведения отражают наиболее актуальную тему жизни Кузбасса — тему высокого уровня овладения техникой, роста культурного и технического уровня рабочих кадров.

В «Подземном танке» передовые стахановцы Иван Прохоров и его товарищи конструктор завода Кондрасих, штургом

нагорнов, механик Тамара Старкова работают над созданием современной горной машины — комбайна с опережающим креплением.

Автор умело развешивает события, показывая богатый мир шахтерской жизни, рисуя типичные характеры, создавая интересные сюжетные положения. Поэма о творческой победе создателей новой машины в основном автору удалась. А. Косарь значительно преодолел основной недостаток своих ранних произведений — увеличение формально-повествовательным построением стиха. Его речь стала ровнее, метр социалистического реализма становится основой творчества поэта. Но порой автор все же отходит от него. Такова глава «Единство» о заводе, строящем подземный танк. Наша страна на мощнейших, лучших в мире индустриальных гигантах создает невиданные миру машины. Мощные шагающие экскаваторы, заменяющие труд многих тысяч рабочих, созданы нашей передовой советской индустрией. Переноса строительство горного комбайна на маленький, не типичный для эпохи завод, где «из печи кузнец принес блинцу стальных полос, аж дымятся клещи». А. Косарь делает ошибку. И эта ошибка сразу же сказывается и на качестве — глава «Единство» наиболее слабая в поэме.

Есть в поэме и явно недоработанные строчки. «Поскольку ты моя жена, О сыне все ты знать должна». Что хотел автор сказать этой строчкой? Шахтерской каской не закрыть двух русских кос, бровей взнузную нить. В глазах вопрос

Как можно каской закрывать в глазах вопрос? Спена споры Тамары с отцом-консерватором (глава эта в целом удачна) заканчивается неудачной сентенцией, вложенной в уста дочери: Тебе и слушать-то противно о творчестве о коллективизме. Недостатки поэмы устранимы, и надо думать, что она будет доработана автором. Два рассказа — Г. Молодцова «Корни» и Ф. Гаскельова «Дружба», очерк А. Сметнова «Борьба за скорость», рассказывающий о мастере скоростной прокладки Иване Головине, завершают художественную прозу альманаха.

Редакция альманаха, ограничившись всего одним очерком, слабо использует богатейшие возможности, какие даются очерковой формой для показа богатой жизни Кузбасса.

Интересна и полезна историческая справка Н. Я. Савельева «Кузбасс — родина первого русского коска!»

В альманахе опубликованы тринадцать стихотворений. Желание представить побольше авторов отразилось на качестве. О несерьезном отборе стихов говорит и то, что отдельные поэты представлены далеко не лучшими их произведениями. Так, А. Козлов известен читателю по ряду неплохих стихотворений и песен, а в данной книге публикует стихотворение «На лесах», явно неподготовленное. Есть в нем такие сырые строчки, как «героическим трудом приближать нам грядущие годы». Можно приблизить годы? В стихотворении «Город будет» В. Кадников пишет:

Скрипяне лебедок. Звон лопат, Гуд экскаваторов.

Домов рстущий ряд.

Разве такой протокольный перечень

может рисовать строительство социалистического города? И к чему тут звон лопат?

Основной недостаток многих стихов — их декларативный, лозунговый характер вместо показа живых людей и их дел и чувств. Показательны строки из стиха Г. Умнова «Хлеб идет»:

Смотрят люди встел На-под лалони...

Этим взглядом из-под лалони и ограничил автор действия людей, дающих хлеб Родине.

Грубой ошибкой является опубликование стихотворения «Ташенный тракт» М. Лопалева. Автор пишет о Кузбассе наших дней, но каким он видит Кузбасс? — По ташенному тракту, — рассказывает Лопалев, — из кохозов, с фабрик, приисков, к городам и промыслам (кто лале, а кто близко) едут люди по делам. Все спешат, спешат... И «любая лад, бегущий от машин, удивленно филин ухает»... «фырнут, прачется куница»... «В глухомань следы ведут — может с вывозком медведица пробрела в тумане тут»...

И вот на таких дорогах автор видит колхозные обозы с хлебом: «...Глядь, — по тракту, как по улице,

Девушки ведут обоз: Весело на солнце шуряют; У колес бежит барбос...»

Еще В. Г. Беллинский писал о том, чтобы художники слова выражали не случайное, не частное, но общее и необходимое, что придает колорит и смысл эпохе. Какой колорит и смысл в стихе, густо засаженном выходящими и уходящими филинами и фыркающими куницами? Вспомая медведью глухомань, Лопалев уходит от жизненной правды, развывая клевету на социалистический индустриальный Кузбасс да еще пытается за-

верить, что это и есть «как и всюду по Отчужде, в позулю — вам, на страх — врагу, трамсы мира, трамсы жизни»...

Вредное стихотворение, не имеющее ничего общего с светлой, жизнеутверждающей поэзией социалистического реализма!

Этот факт еще раз напоминает об исключительно важном значении смелой, принципиальной критики и самокритики для развития нашей литературы, для роста и воспитания молодых кадров. А. А. Яданов призывает работников идеологического фронта «всегда критично взглянуть на свои недостатки, критику, не подхалимскую, не групповую и притягательную, а настоящую, смелую и независимую, идейную большевистскую критику».

Однако альманах «Сталинский Кузбасс» в трех вышедших книгах не дал ни одной критической статьи, не подверг работу творчество того или иного из молодых писателей и поэтов. К участию в таком отделе, а он должен появиться, следовало бы привлечь широкие читательские массы. Было бы полезно ввести в альманах и консультации по основным принципиальным вопросам литературного творчества.

Следует отметить, что редакция альманаха явно недостаточно поработала с молодыми авторами, не помогла им в доработке произведений, снизила требовательность к языку и форме, к художественному разрешению избранных тем. Талантливая писательская молодежь Кузбасса ждет серьезной помощи прежде всего от своего литературно-художественного печатного органа.

И в заключение еще одно пожелание! Альманах должен выходить регулярно и не раз в год, как это имело место до сих пор.

П. БЕКШАНСКИЙ.

Бельгийский съезд сторонников мира

БРЮССЕЛЬ, 24 сентября. (ТАСС). Вечером закончился бельгийский съезд сторонников мира, проходивший в течение двух дней в Брюсселе. Съезд наметил программу дальнейшей борьбы за мир.

По окончании работы съезда делегаты — многочисленные сторонники мира, прибывшие со всех концов страны, — собрались на площади у Южного вокзала. Отсюда массовая демонстрация, в которой участвовали 20 тысяч человек, направилась по центральному району города. Демонстранты несли плакаты и транспаран-

ты, призывавшие усилить борьбу за мир. Среди них выделялся транспарант со словами товарища И. В. Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

На всем пути следования демонстрации население Брюсселя восторженно приветствовало борцов за мир. Затем в помещении церкви состоялся митинг.

В заключение присутствующие произнесли клятву мира.

Движение за мир в Англии

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Пацифистская организация «Христиане и кристианки» объявила о созыве 29 сентября в Лондоне национальной конференции в защиту мира, на которой будут присутствовать служители церкви и верующие многих вероисповеданий.

«Мы придерживаемся, говорится в выпущенной в связи с конференцией листовке, различных точек зрения относительно причин войны, существующего положения и перевооружения. Но мы считаем, что подготовка к войне должна быть прекращена. Мы верим, что государства должны вести переговоры для достижения мира. Мир имеет гораздо большее значение, чем все наши разногласия».

«Международная ассоциация борьбы против войны» заявляет, что она попытается объединить всех врачей в борьбе против войны.

Жители города Данди (Шотландия) приняли активное участие в митинге на открытом воздухе, организованном Комитетом в защиту мира города Данди 23 сентября. Участники митинга единодушно одобрили резолюцию, которая требует, чтобы английское правительство оказало полную поддержку требованию о проведении переговоров между пятью великими державами о заключении Пакта Мира. Резолюция также требует сокращения вооружений всех стран. Далее в резолюции говорится: «Мы призываем прекратить войну в Корею и вернуть домой всех английских солдат. Мы хотим торговли и дружественных отношений со всеми странами».

Не узнать теперь центра Кемерово, его Советской улицы. Притомского участка, изменилось лицо и окрестности города.

Кемеровские старожилы помнят, что всего несколько лет назад заискитимские бугры покрывала березовая роща, под сенью ее листьев горожане пасли коров. А теперь здесь появились улицы Высокая, Солнечная, Молодежная, Краснознаменная... На этих улицах более востроит индивидуальность, двух- и четырехквартирных аккуратных домов кокошиков. Рядом — дома азотчиков, карболитчиков.

Городу стало весело в прежних границах Щеголовска, он перешагнул



Лента шоссе стрелой бежит от кемеровского вокзала мимо новых домов Соцгорода к мелкоколесному притоку Томи — Искитимке. Минувший мост, шоссе забирался на гору. Крутым — свежестроенным — небольшими домиками, магазинами, школой. Лишь в последние годы разросся этот жилой район.

Не узнать теперь центра Кемерово, его Советской улицы. Притомского участка, изменилось лицо и окрестности города.

Кемеровские старожилы помнят, что всего несколько лет назад заискитимские бугры покрывала березовая роща, под сенью ее листьев горожане пасли коров. А теперь здесь появились улицы Высокая, Солнечная, Молодежная, Краснознаменная... На этих улицах более востроит индивидуальность, двух- и четырехквартирных аккуратных домов кокошиков. Рядом — дома азотчиков, карболитчиков.

Городу стало весело в прежних границах Щеголовска, он перешагнул

нул через Искитимку так же, как разросся по правому берегу Томи, потянулся к лесным чащам в Рудничном районе.

Домики заискитимского поселка кокошиков обнесены узорами из металлической оградой на кирпичных опорах, к ним ведут асфальтированные дороги, с каждым годом богатеет зеленый наряд приусадебных участков. В поселке свой магазин, поликлиника, детские ясли, школа, заканчивается отделека небольшого кинотеатра.

Недавно здесь поселились семьи машинистов экскаваторов Лыкина, Исаченко, слесаря Кривоногова, многих лучших кадровиков старшего предприятия Кемерово. Через месяц, в канун октябрьских праздников, еще в трех новых домах отметят новоселье несколько семей кокошиков.

Современные жилые кварталы за Искитимкой с их светлыми окнами, уютными домиками кокошиковского завода и других кемеровских предприятий.

благоустроенным районом областного центра. Он хорошеет с каждым годом. Влали от заводов, от городского шума возникают все новые улицы. Пройдет еще не много времени, и их окажут фруктовые сады, хорошие магистраль, клубы, школы, универмаги. В жаркие летние дни после трудовой смены на заводе, сюда приятно будет промчаться на «Москвиче» и отдохнуть в вечерней прохладе яблонь и кустов сирени.

Уже сейчас улучшается архитектура домов, общий вид поселка. Появились красивые мажоры фонарей уличного освещения. Парадные входы в одних домах оформлены легкой колоннадой. В других есть просторные застекленные веранды. Живописно из таких новостроек выходят в долину реки Искитимки. Это жилые дома трудящихся кокошиковского завода и других кемеровских предприятий.

Футбол

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 23 сентября состоялся один из центральных состязаний на первенство страны по футболу. Встретились чемпионы СССР — команда Центрального Дома Советской Армии и столичная команда спортивного общества «Динамо».

Несмотря на дождь и мокрое поле, обе команды продемонстрировали высокое мастерство.

Встречу выиграла команда ЦДСА со счетом 2:1.

Проиграв это состязание, команда «Динамо» потеряла возможность занять призовое место в розыгрыше первенства страны по футболу.

В этот же день в Кузбассе встретились местная команда «Крылья Советов» и киевская команда «Динамо». Встреча закончилась победой куйбышевских футболистов со счетом 1:0. Ленинградские динамовцы принесли у себя рижских футболистов общества «Даугава». Игра закончилась с результатом 3:1 в пользу рижан.

(ТАСС).

НА «КУБОК СССР»

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 22 сентября состоялась очередная встреча на «Кубок СССР» по футболу. Столичная команда спортивного общества «Спартак» играла с командой Дома офицеров (Ташкент).

Состязание закончилось победой команды общества «Спартак» со счетом 8:2.

(ТАСС).

ВСТРЕЧА КОМАНД СТАЛИНСКА И МАГНИТОГОРСКА

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 23 сентября на стадионе «Металлург» было проведено состязание по футболу на первенство Центрального совета спортивного общества «Металлург» между командами городов Сталинска и Магнитогорска.

Встреча закончилась победой хозяев поля со счетом 4:1.

Заяц-русак

Заяц-русак... Кто из охотников не знает его. У русака ценная шкурка и вкусное мясо.

До недавнего времени в Кемеровской области этот зверек не водился, хотя климатические и природные условия Кузбасса вполне пригодны для жизни русака.

Завезенный в 1936 году из Башкирии в Новосибирскую область и на юг Красноярского края этот заяц хорошо акклиматизировался. Сходство природных и климатических условий Кузбасса с Новосибирской областью и южными районами Красноярского края говорит о возможности разводить зайца-русака и в нашей области.

Управление охотничьего хозяйства при Кемеровском облисполкоме поучило из Новосибирской области первую партию — 22 зайца-русака и выпустило их в охотничьи угодья по реке Шумихе, Кемеровского района. В ближайшие дни ожидается вторая партия зайцев-русakov, которые будут выпущены по реке Мурачат.

В октябре из Башкирии будет завезено 400 зайцев-русakov в Промышленовский и Подунский районы.

Охотовед В. Фофанов.

Месячник болгаро-советской дружбы и советской культуры

СОФИЯ, 24 сентября. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, в дни месячника болгаро-советской дружбы и советской культуры по всей стране проводятся массовые слеты членов болгаро-советских обществ.

Вчера состоялся слет членов болгаро-советских обществ в городе Сталин. В слете приняли участие тысячи членов трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств, крестьяне-единоличники окрестных сел и труженицы города. Появление главы делегации деятелей советской культуры академика А. В. Палладина и членов

нов делегации было встречено бурной овацией. От имени советского народа с приветствиями выступили академик А. В. Палладин, Александр Чутких и Василий Коробов.

Участники слета с большим подъемом приняли приветственные телеграммы товарищу Сталину и председателю Совета министров и генеральному секретарю Болгарской коммунистической партии Вильяму Червенкову.

Слеты членов болгаро-советских обществ состоялись также и в других городах Болгарии.

События в Корее

ПХЕВЬЯН, 24 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что на всех фронтах соединения Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут ожесточенные бои с противником и наносят ему большие потери в живой силе и технике.

На Центральном и Восточном фронтах соединения Народной армии успешно отбивали яростные атаки противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за самолетами сбили 11 самолетов противника, участвовавших в авиационной бомбардировке Пхеньяна, Нампхо, Вонсана, Саривоня, Хванчжу, Соххна и Синьхоня.

К переговорам в Касоне

НЬЮ-Йорк, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщила токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, генерал Риджуэй обратился 23 сентября к главнокомандующему Кореи Народной армии Ким Ир Сену и командующему китайскими народными добровольцами Пын Дэ-хуэю с письмом, в котором заверяет, что все случаи нарушения режима нейтралитета зоны Касоне, о которых сообщалось, будут полностью расследованы.

Указывая на ответственности за длительный перерыв в касонских переговорах, пропущенный в силу имевших место инцидентов, Риджуэй заявляет, что он дал

своим офицерам связи указание «обеспечить, чтобы этому существенно важному вопросу уделялось особое внимание при любых переговорах с вашими офицерами связи в будущем для того, чтобы максимально уменьшить вероятность дальнейших перерывов». Риджуэй сообщает, что его офицеры связи прибывают на мост в Паньмынчжоне в 10 часов 00 минут 24 сентября для встречи с офицерами связи другой стороны и для «обсуждения удовлетворительных для обеих сторон условий возобновления переговоров о перемирии».

Американские солдаты не хотят воевать в Корее

ПХЕВЬЯН, 24 сентября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало вчера сообщение о снижении боевого духа солдат и офицеров так называемых войск ООН в связи с затяжкой переговоров в Касоне, а также в связи с мрачными перспективами войны.

Ами решил сдаться в плен потому, что ежедневно чувствовал угрозу смерти, причем смерти бессмысленной и позорной. Когда мы узнали, что переговоры в Касоне это только маввер американского правительства, который был нужен командованию как передышка для подготовки к новому наступлению и расширению войны, я без колебания решил сдаться в плен.

Я хочу, сказал пленный, выразить сердечную благодарность северо-кореицким властям за заботу о военнопленных. Я хотел бы также передать своим родным, знакомым и землякам в городе Помона (штат Калифорния), чтобы никто из них не повторял такую глупость, какую совершила я, поехав в Корею. Несмотря на то, что, наше положение в Корее безнадежно».

Но так давно, говорится в сообщении, на Восточном фронте сдались 40 американских солдат и офицеров во главе с командиром роты 2-го батальона 38-го полка, 2-й дивизии 8-й армии. Все они в один голос заявляют, что сдались в плен потому, что не видят конца войны в Корею, а затяжка переговоров в Касоне только ускорила давно уже созревшее решение сдаться в плен.

Командир второго отделения роты «Ф» рассказывает: «Я вместе со своими друзьями

Тяжелое положение народного образования в США

НЬЮ-Йорк, 24 сентября. (ТАСС). В то время как военные расходы в США растут из года в год, расходы на народное образование с каждым годом уменьшаются.

Недавно газетой «Дейли уоркер» опубликован доклад Национальной ассоциации просвещения за 1950—51 учебный год.

В докладе указывается, что в 1951—1952 бюджетном году намечается дальнейшее сокращение ассигнований на на-

родное образование в США по сравнению с прошлым бюджетным годом, хотя, как сообщает американская печать, в 1950—51 году ассигнования на просвещение составили только 1 проц. от всех бюджетных ассигнований, причем лишь менее 1/3 этих средств было действительно израсходовано на просвещение.

В докладе говорится, что ввиду нехватки школьных зданий и учителей в 1950—51 учебном году 4 млн. школьников не смогли посещать школу.

Эстафеты мира

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В прошлое воскресенье по инициативе городской комиссии содействия Советскому Комитету защиты мира, была проведена смешанная эстафета, посвященная защите мира. Эстафета, протяженностью 18 километров 285 метров, состояла из шести этапов. В ней участвовали бегуны, велосипедисты и мотогощники — спортсмены шахты имени Кирова, имени 7 ноября, Полысаевского стройуправления, горного техникума и других спортивных коллективов. На костюмах физкультурников был нарисован голубь мира и начертаны слова: «Миру — мир!».

На старте (стадион спортивного общества «Шахтер») и финише (парк культуры и отдыха имени Горького) собралось

тысячи трудящихся. На огромном транспаранте написаны слова великого Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Когда раздался свисток судьи, известные о начале эстафеты, в небо взвились сотни голубей — друзей мира. Раздался возглас: «Счастливого пути, друзья!», «Мир — всему миру!».

Первым финишировал мотогощник второго разряда — студент горного техникума тов. Кузнецов. За командой физкультурников горного техникума и остался первое место. Они прошли эстафету за 43 минуты 23,6 секунды.

Второе место заняла команда спортсменов шахты имени 7 ноября.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). 23 сентября городской комитет по делам физкультуры и спорта провел эстафету мира. Эстафета была проведена по городу на расстоянии свыше 20 километров. Костюмы участников украшали лозунги: «За мир!», «За подписание Обращения Всемирного Совета Мира!». В эстафете приняли участие мотоциклисты, велосипедисты и лучшие бегуны спортивных коллективов предприятий Анжеро-Судженска.

Первое место заняла команда спортсменов Анжерского горного техникума, второе место — команда спортивного общества «Спартак» и третье — спортсмены шахты № 9-15.

Металлург-альпинисты

СТАЛИНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). За летний сезон текущего года 46 кузнецких металлургов провели свои отпуски в Талгарском альпинистском лагере «Металлург», расположенном в горах Тянь-Шаня недалеко от города Алама-Ата.

На днях вернулся последняя группа альпинистов, состоящая из 12 человек. Среди них Георгий Шерстюк — вальцовщик сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината, провалявший в Талгаре два сезона. Он поднялся на самую высшую — Заилийского Ала-Тая — гору Талгар, которая достигает более 5 километров над уровнем моря. Тов. Шерстюку присвоен второй спортивный разряд альпиниста.

Соревнование по спортивной борьбе

Первенство завоевала команда Кузбасса

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Закончилось соревнование по спортивной борьбе на личном и командном первенство Центрального совета спортивного общества «Шахтер». В состязаниях приняли участие борцы-спортсмены Ворошиловграда, Сталинска, Кузбасса и Ростовской области.

Соревнования длились три дня. В результате упорной борьбы командного первенство выиграли кузбассовцы. На второе место вышли борцы-спортсмены Ворошиловграда и на третье — Сталинска.

Команде кузбассовцев вручены вымпел, грамота и переходящий кубок Центрального совета спортивного общества «Шахтер».

В личном первенстве победил в наилегчайшем, весе тов. Филиппов

В ПРОКУРАТУРЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За последнее время установлено, что в ряде сельхозартели области совершены хищения сена с полей колхозов.

Так, в колхозе Жданова, Киселевского района, г-н Стекоцкий похитил 2 тонны сена, в колхозе им. Хрущева г-н Балых похитил 4 тонны сена. Винозные арестованы и переданы суду.

В колхозе им. Орджоникидзе Маринского района г-н Арханжков и Лихачев похитили воз сена, в колхозе «Родина» г-н Лушар похитил также воз сена. Народными судами преступники осуждены к суровой мере наказания.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в ТЕАТРЕ и КИНО

В помещении облдрамтеатра

ГАСТРОЛИ
Днепропетровского Государственного Украинского театра
последние пять спектаклей
Сегодня — ОН НЕ ХОДИ, ГРИЦЮ, ТА Я НА ВЕЧОРНИЦИ
Завтра — НАЗАР СТОДОЛЯ
Начало в 8 ч. 30 м. вечера.
Справки по телефонам 16-19 и 2-33.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня.
Большой зал — новый цветной фильм
НА АРЕНЕ ЦИРКА
Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час.
ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИИ КАПИТАН
Сеансы: 12 и 2 ч.
Малый зал —
ДАВИД ГУРАМИШВИЛИ
Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-40.
Третий зал —
ЗАПАДНЯ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.
С 27 сентября в Большом зале кинотеатра «Москва» новый художественный фильм —
ТРЕВОГА

Кемеровская областная контора «Главкинопроката»

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый болгарский художественный фильм



Тревога